

# 一场持续14年的爱心接力

□ 河北法制报记者 封颖慧  
通讯员 段姣霞

“谢谢鑫鑫(化名)，也祝你虎年大吉，身体健康，过两天我就去看望爷爷奶奶。”2月1日，大年初一，鑫鑫给秦皇岛市公安局北戴河新区分局西河南海防派出所所长赵健发去新年祝福信息后，很快收到了回复。今年20岁的秦皇岛姑娘鑫鑫从来没想到，从小痛失双亲的她，如今已是沧州师范学院美术专业三年级的学生，一路走来，鑫鑫心底最感念的，是一直照顾自己和年迈爷爷奶奶的西河南海防派出所的民警叔叔们。

2007年10月13日，西河南海防派出所辖区东河南小庄村的单天海(化名)夫妇像往常一样凌晨两点出海捕鱼，但海上突变的风浪让夫妻俩一去就再也没有回来，家里留下了体弱年迈的父母和两个女儿。过去单家6口人全靠单天海夫妇打鱼为生，他们的离世使这个家庭陷入了绝望。那一年，单家的小女儿鑫鑫才5岁，父母双双遇难，只剩下她和姐姐与年迈的爷爷奶奶相依为命。在了解了单家的情况后，西河南海防派出所研究决定，将他们一家列为派出所重点帮扶对象，也就

是从那时起，单家老小成了每一位西河南海防派出所民警的心头牵挂。

赵健可以算单家最熟悉的“老朋友”。2007年冬天，他刚刚来到西河南海防派出所工作不久，就听到民警刘刚跟刘鑫在一起商量一件事。刘刚寻思着说：“还有几天就是新年了，咱们今年给小鑫鑫送个什么礼物呢？”刘鑫正了正眼镜，忽然笑着拍起手说：“我想起来了，上次看她的时候给她送的是书包和文具，这次咱们给她买点玩具吧，小孩子或许更喜欢玩具呢！”刘刚连连赞同刘鑫的主意好，两人一边往外走，一边向赵健说明了鑫鑫一家的情况，“走，我和你们一起去。”了解鑫鑫一家的遭遇后，赵健当即说道。

来到鑫鑫家，看到一个小女孩抱着一捆柴从门外走进来，赵健上去接下柴放好，同事们告诉他，这个抱柴的小女孩就是鑫鑫。见民警们进屋，鑫鑫爷爷拖着蹒跚的脚步就要倒水，躺在病床上的鑫鑫奶奶招呼着民警们上坐。看着眼前的一切，赵健心里只有一个念头，就是要帮助这个家，为他们做点什么。

2008年，海防派出所党支部

联合东河南小庄村村委会，专门就帮扶单家老小的事向留守营镇作了汇报，镇政府和村委会也纷纷想方设法出资出力帮助单家老小，并为他们申请了生活保障金。

在帮助鑫鑫一家的事儿上，西河南海防派出所的民警们个个都是细心人。一次走访时，鑫鑫爷爷对民警们说起：“鑫鑫这孩子很懂事，很少在爷爷奶奶面前哭，只是夜里蒙着被子偷偷掉眼泪。”民警们由此意识到，在这个遭遇重大变故的家庭中，最年幼的鑫鑫是受影响最深的，也是最需要关怀的，而物质上的关爱只是一个方面，心灵上的沟通、生活上的陪伴才是她最需要的。于是，在紧张的工作之余，民警们有空就来到单家，除了看望两位老人，还会多花些时间帮鑫鑫补习功课，和她谈贴心、聊聊天。

同时，民警们还认识到系统的基础教育对孩子健康成长很重要。2010年，时任西河南海防派出所所长的闫立勇多方联系秦皇岛龙腾学校，在详细了解鑫鑫的情况后，龙腾学校同意免除一切学杂费食宿费接受小鑫鑫入学。

同年秋天，赵健领着9岁的鑫鑫到秦皇岛龙腾学校报到。一路

上，鑫鑫一个劲儿地问：“叔叔，我到新学校，同学们能喜欢我吗？我想爷爷奶奶……”看着鑫鑫对陌生学校生活的担心，赵健安慰她一切都会很好，民警叔叔们会常来看她，学习生活上遇到什么困难都能帮她慢慢克服。进入校园，鑫鑫立即被学校优美的环境吸引，和蔼的老师、友爱的同学让她之前的顾虑一下子都消失了。几年的学习时光里，鑫鑫努力学习、积极参加学校组织的各种活动，逐渐成长成一名阳光开朗的少女。2019年秋天，18岁的鑫鑫如愿考上了沧州师范学院美术学院美术专业，成为一名大学生。

在鑫鑫从一个小女孩成长为一名大学生的14年里，西河南海防派出所的所长换了一任又一任，民警团队新老交替一届又一届，但对这个家庭的帮扶从未间断过。2021年，该所接力照顾鑫鑫成长志愿服务项目，被秦皇岛市文明办命名为2020年度秦皇岛市“志愿服务创新项目”。

如今，当谈起自己的梦想时，鑫鑫说，从小到大，她得到了无数的爱和关怀，将来她想成为一名传达美、传承美的人民教师，把爱和关怀传递给更多的人。

## 亲人失散三十年 民警助力终团圆

河北法制讯 (杨立超)“爸爸！我终于见到你了！”2月11日，吴女士满心激动地说出了30年来的心里话。视频的另一头，一位耄耋老人对着手机颤颤巍巍地说到“我的女儿啊！”听到对方久违但又熟悉的声音，两人相望而泣。父亲、妹妹、嫂子与吴女士一边擦拭着眼泪，一边讲着说不完的家常话。这温情画面曾经无数次出现在这对父女的梦中，直到现在，他们才在隆尧县公安局固城派出所民警的帮助下，圆了团圆梦。

时间追溯到1992年，原籍四川省巫山县的吴女士离家外出务工与家人失联，后辗转来到隆尧县，因口音

问题，再加上当时身体不好，一直没有与家人取得联系。近年随着年龄的增长，吴女士想念亲人的感情也越来越强烈。

2月11日上午，吴女士来到固城派出所，对民警表达了希望能帮助自己联系到亲人的请求，明白吴女士的来意后，民警一边安抚她，一边详细询问相关情况。随后，民警与巫山县警方取得联系，在其大力支持下，第一时间通过手机视频让吴女士与家人见上了这三十年来的第一面。2月13日，远在巫山的吴女士家人连夜驱车赶到隆尧县与吴女士团圆，并一起照了一张宝贵的全家福。

## 执行干警刚柔并用 当事人握手言和

河北法制讯 (朱婧伟)2月14日，石家庄市裕华区人民法院执行干警对一起房屋租赁合同纠纷案件的被执行人积极开展释法说理工作，促使双方当事人达成和解协议。

申请执行人张某某与被执行人王某租赁合同纠纷一案进入执行程序后，执行干警第一时间采取查控、冻结等强制执行措施，同时多次与王某联系，王某口头承诺会还款，但实际上其东躲西藏，和法院玩起了“躲猫猫”，致使案件一度陷入僵局。

“喂，你好，是执行局吗？我在王某的花店看到她人了，你们能快点来吗？”2月14日，执行干警接到张某某这个令人“振奋”的电话后，立即驱车前往王某的花店。

到达现场后，因正值情人节，王某的花店生意火爆，执行干警考虑到实际情况，本想让王某配合工作主

动履行还款义务，没想到其不仅不配合，反而抵触情绪严重。为了维护法律尊严，执行干警只得将王某拘传至法院继续做工作。

在执行干警耐心细致的释法明理下，一直存在逃避心理的王某，主动向执行法官说出了实情。原来，受疫情影响，近年来王某的生意一直是亏损状态，经济拮据，无力一次性偿还张某的全部执行款。执行干警了解王某的具体情况后认为，当前最好的执行方案是促使双方达成执行和解。经过执行干警耐心的释法明理，张某也对王某现在的经营困境表示理解。

最终，在执行干警的不懈努力下，双方在互谅互让的基础上，达成执行和解协议，王某分期将欠款给付张某，为让张某安心，王某的丈夫主动为王某履行提供了担保，双方最终握手言和。

## 石家庄市生态环境局行政处罚决定书送达公告

王彬(身份证号码：130521197503082774)：

你违反非道路移动机械排放污染防治管理制度一案，我局对你作出罚款伍万元整的行政处罚。现依法向你公告送达石环罚[2021]鹿泉-84号《行政处罚决定书》，限你自本公告发出之日起60日内来我局(石家庄市生态环境局鹿泉区分局地址：河北省石家庄市鹿泉区海山大街与会馆路交叉口)领取《行政处罚决定书》，逾期视为送达。

请于收到本决定书之日起十五日内至我局(石家庄市生态环境局鹿泉区分局)缴纳罚款，依据《中华人民共和国行政处罚法》和《中华人民共和国行政强制法》有关规定，十五日内不缴纳罚款的，每日按罚款数额的百分之三加处罚款，加处罚款数额不超过本处罚决定的罚款数额。

如不服本处罚决定，可在接到决定书之日起六十日内向石家庄市人民政府或河北省生态环境厅申请行政复议，也可在接到决定书之日起六个月内向石家庄市裕华区人民法院提起行政诉讼。逾期不申请复议也不提起行政诉讼，又不履行本处罚决定的，我局将依法申请石家庄市裕华区人民法院强制执行。申请行政复议或者提起行政诉讼，不停止行政处罚决定的执行。

特此公告。

## 新乐交警昼夜坚守“浴”雪保畅

2月12日晚至2月13日，新乐境内迎来一轮强降雪天气。新乐市公安局交警大队快速反应，超前部署，及时启动恶劣天气应急管理预案，全体民警警昼夜坚守，“浴”雪保畅。

2月12日傍晚，大队长李光辉、教导员李晓波分别在大队指挥中心进行恶劣天气应急管理与事故预防工作部署，对辖区107国道沙河大桥、木刀沟大桥等重点路段指派专人守护，适时指挥调整警力安排，加强路面管控。各中队巡逻车在国省道等重点道路上对向巡逻，通过警灯警笛喊话器适时提醒过往车辆驾驶人减速慢行、注意安全。

谢敏辉 李峰哲



2月14日，邯郸市肥乡区人民检察院联合区公安局对城区内部分网吧进行了专项检查。此次联合检查，重点检查了网吧是否违规接纳未成年人，是否按规定核对、登记上网者有效身份证件，是否在显要位置张贴“未成年人严禁进入”警示标识，是否超时经营等等，并向网吧经营者发放了未成年人保护宣传手册，要求其切实落实上网实名登记制度，坚决杜绝违规违法经营行为，营造全社会共同关心未成年人健康成长的良好氛围。图为检查现场。 贾伊冰 张琦 摄

## 公告

承德市明亮保洁服务部：

本委受理孙树林诉你单位关于解除劳动关系、医疗费、一次性伤残补助金、一次性医疗补助金、一次性伤残就业补助金、停工留薪期工资、护理费、伙食补助费、交通费、鉴定费、生活费、经济补偿金的劳动争议一案，现依法向你单位公告送达(承双劳人仲案字[2022]2003)。应诉通知书、申请书副本、法定代表人证书、授权委托书、开庭通知书、举证通知书。自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本委决定于2022年4月7日上午9点30分在本仲裁庭(地址：河北省承德市双桥区大佟沟中国银行二楼204，电话：0314-2050002)开庭审理此案。请准时参加庭审，否则本委将依法缺席裁决。

特此公告

承德市双桥区劳动人事争议调解仲裁委员会

## 减资公告

石家庄伟龙汇业商贸有限公司，统一社会信用代码911301057651674864，法定代表人：杨秋荣，核准日期为2020年9月23日。经股东会决议拟将本公司注册资本从人民币贰仟万元减少到壹仟伍佰万元，请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权。本公司承诺对原注册资本内的债务承担清偿责任。联系人：杨秋荣，联系电话：13931112820；地址：河北省石家庄市新华区金桥北大街6号太和电子城首层F50号商位。

特此公告

石家庄伟龙汇业商贸有限公司

2022年2月21日

## 减资公告

河北海策科技有限公司，统一社会信用代码91130100MA084DLEXA，法定代表人：吴学文，核准日期2021年7月26日，经股东会决议公司注册资本原为人民币伍仟万元减少到壹仟伍佰万元，请公司债权人自本公告之日起45日内向本公司申报债权。本公司承诺对原注册资本内的债务承担清偿责任。联系人：吴学文，联系电话：18633063370，地址：河北省石家庄市长安区中山东路11号乐汇城A座1103号。

特此公告

河北海策科技有限公司

2022年2月21日

## 货车车厢挤进16人

### 乘车人竟质问民警“大十五的怎么还出来查车”

河北法制讯 (通讯员宋爱莲 记者陈兆扬)2月15日，沧州渤海新区交警二大队民警在执勤时，查获了一辆轿车里载满前往某地进行元宵节表演的演出人员及用于表演道具的普通货车。驾驶员因违反规定载客受到相应处罚。

当日10时28分，沧州渤海新区交警二大队民警正在津汕高速黄赵连接线SL243公里处执勤。这时，有一辆货车驶过

经了解，货车驾驶员名叫

李某。车上人员均是去往当地一些村庄、单位进行文艺表演的，而且大部分为青少年。为了图一时便利，李某把16名演出人员和表演道具一同载于货车后方。

民警现场对驾驶员及乘车人员进行了严厉的批评教育，并对乘坐人员进行了安全转运。随后，根据相关法律规定，对李某处以罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

民警发现，该货车车厢里

载着满满一车人，于是立即上前进行拦截检查。

看着淡定的驾驶员和乘车人员，民警却惊出了一身冷汗，只见16名演出人员和许多表演的道具都挤在货车车厢内。

更让民警震惊的是，车内的乘客

还质问他们：“你们大十五的怎么还出来查车？”真是只顾着演出却忘记了交通安全。

民警对驾驶员进行了批评教育，

并对乘车人员进行了安全教育。

民警提示，春运期间，驾乘人员

一定要系好安全带，切勿超员

行驶，确保自身安全。

## 未签订试乘试驾协议出事故 试驾人与车行共同担责

□ 河北法制报记者 封颖慧

家住省会的曾某想购买一台二手小型轿车，经朋友介绍认识了经营某二手车行的张某。曾某对张某提供的二手车买卖服务非常满意，向张某申请了试驾，张某欣然同意并安排车行工作人员李某陪同试驾，考虑曾某是朋友介绍，且二人谈得很顺利，张某未与曾某签订试乘试驾协议。

在试驾车辆的过程中，曾某超速行驶且拐弯过急，使正常驾驶小型轿车的宋某为避免两车碰撞，被迫拐入路边花坛，造成其驾驶的轿车、路边护栏受损的交通事故。经交警部门认定，曾某负事故的全部责任，宋某等其他人员无责任。事后，宋某向曾某索要赔偿。曾某认为，自己作为驾驶人应承担一定事故赔偿，但试驾前二手车行未与其签订试乘试驾协议，双方对试驾中发生事故后如何划分责任没有明确约定，所以二手车行作为试驾车辆的所有权人，理应对试驾活动承担相应的风险。同时，事故

的发生也与陪同试驾的李某未详细告知涉案二手车性能及试驾路线有关，故二手车行在预防和减少危险发生方面存在一定的过错，也应该对交通事故承担责任。但张某拒绝赔偿，他表示在试驾过程中，曾某是车辆的实际操控人，发生交通事故是由于他操作不当，因此曾某应对交通事故负全部责任。

于是，曾某给报社打来电话咨询，二手车交易中，在没有签订试乘试驾协议的情况下发生交通事故，二手车行是否应该与他共同承担赔偿责任？双方的赔偿责任又该如何划分？

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师史磊。史律师认为二手车行与曾某均应承担相应的赔偿责任，而责任划分应综合考量双方所负的责任比重以及引发事故的过错程度。

根据《中华人民共和国民法典》第一千二百零九条规定，因租赁、借用等情形机动车所有人、管理人与使用人不是同一人时，发生交通事故造成损害，

属于该机动车一方责任的，由机动车使用人承担赔偿责任；机动车所有人、管理人对损害的发生有过错的，承担相应的赔偿责任。本案中，二手车行系试驾车辆所有人，其基于销售车辆目的向曾某提供试驾服务并安排工作人员陪同试驾，双方实际形成了机动车试驾试乘的法律关系。二手车行应当提供安全的试驾车辆、路况场地并对车辆详细情况予以告知，既要让试驾者对车辆性能有所体验，更要保障试驾过程中的安全。同时，车行工作人员李某作为汽车销售行业专业人员，理应知晓试驾人在操作试驾车辆时存在经验不足、不熟练等安全风险，在陪同试驾过程中，应及时提示、制止曾某超速行驶且拐弯过急的违法驾驶行为，以确保试驾过程安全有序，故其对本案交通事故的发生负有责任。但是因李某系二手车行的工作人员，在试乘试驾服务过程中履行的是职务行为，故该责任应当由二手车行承担。

关于双方赔偿责任的划分，应当综合考量试驾人与安全保障义务人所负的责任比重以及引发事故的过错程度。本案中，曾某作为试驾车辆的实际驾驶人，违反道路交通安全法规，未能确保行车安全，对交通事故的发生存在重大过错，在无其他法定情形下，应承担本次交通事故的主要赔偿责任，二手车行承担次要赔偿责任。

史律师也提醒广大群众，在试驾前，应与车辆销售企业依法签订试驾协议，明确双方的权利义务。同时，需要充分了解试驾车辆的操作性能、注意事项以及试驾路线，做好驾驶准备。试驾过程中，应当听从企业工作人员的提示，严格遵守法律法规，安全驾驶，避免发生交通事故。

